
 

 

 

 

Задължения на компании, които сa сменили име, 

юридическо лице или са осъществили продажба на активи 
 

 

Смяна на името 

 
Европейската Агенция по химикали ще счита, че има смяна на име в 
случаите, в които компания, направила предварителна регистрация/ 
регистрация/PPORD уведомление/запитване, сменя своето име (например 
в резултат на закупуване на дялове от юридическото лице). REACH-IT има 
възможност за „смяна на името”/“name change”, с която компаниите могат 
да уведомят Агенцията за смяна на своето име. Тази възможност не трябва 
да бъде използвана за отразяване на смяна на юридическото лице.  
 
Необходими действия:  

• Юридическото лице, което сменя своето име трябва да отрази тази 
промяна в REACH-IT, като осигури доказателства за тази смяна (например 
извадка от търговския регистър). Необходимо е да декларира също така, че 
смяната на името не е свързано със смяна на юридическото лице.   
• Не се изисква такса за регистрантите, които актуализират своята 
регистрация, уведомявайки за смяна на име.  
 

 

Смяна на юридическото лице 

 

Според Агенцията смяна на юридическото лице има при следните случаи:  
 
1. Сливане или разделяне на компанията 

Първоначалното юридическо лице, което е подало информация до 
Агенцията е прекратило съществуването си или не притежава вече правата 
върху предварителната регистрация/регистрация/нотификацията/ 
запитване поради сливане или разделяне на компанията.  
 

Необходими действия:  

• Юридическият приемник на това юридическо лице трябва да актуализира 
информацията в предварителната регистрация/регистрация/нотификацията 
на първоначалния регистрант/нотификатор, като осигури доказателства 
относно смяната на юридическото лице.  Моля, имайте предвид, че 
регистрацията не може да се споделя от различни юридически лица.   
• Трябва да се заплати такса, съгласно член 5 на Регламента за таксите в 
случаите на актуализация на регистрацията при промяна на юридическото 
лице. Таксата зависи от големината на компанията.  



 

 

 

 

2. Смяна на изключителен представител 

Когато се смени единственият представител на компания извън ЕС, се 
прилага следното:  
 

Необходими действия:  

• Новият единствен представител ще трябва да предостави доказателства, 
че е бил определен от съответната компания и че предишния единствен 
представител е съгласен с тази промяна.  
• Трябва да се заплати такса, съгласно член 5 от Регламента за таксите в 
случаите на актуализация на регистрацията при промяна на юридическото 
лице. Таксата зависи от големината на компанията, намираща се извън ЕС.  
 
В близко бъдеще REACH-IT ще осигури функционалност, която ще даде 
възможност на компаниите да уведомят за смяна на юридическото лице.  

 

 

Продажба на активи 

 
Продажба на активи (например фабрика, използвана за производство на 
вещество) от компания A на компания Б няма да се счита от Агенцията за 
смяна на юридическото лице или смяна на име. 
 

Необходими действия:  

извърши следното:  
o в случай, че той не е подал предварителната регистрация, регистрация, 

нотификацията за вещество, предмет на научно изследователска и 
развойна дейност за веществото, свързано с активите, ще трябва да 
подаде късна предварителна регистрация, съгласно член 28(6) от 
регламента REACH (ако е въведено вещество), регистрация (и като добавка 
запитване дали става дума за невъведено вещество), нотификацията за 
вещество, предмет на научно изследователска и развойна дейност за 
веществото (като заплати такса за нотификацията), или запитване.  
o в случай, че той вече е подал предварителната регистрация, 

регистрация, нотификацията за вещество, предмет на научно 
изследователска и развойна дейност за веществото, ще трябва да 
актуализира някои части от своята предварителната регистрация, 
регистрация, нотификацията за вещество, предмет на научно 
изследователска и развойна дейност. 
o Предишният собственик на активите може би ще трябва да актуализира 

своята регистрация на веществото, свързано с продажбата на тези активи.  
 


